



小微创新繁荣物联网产业圈 大平台加速创新成果转化 “小创意●大物联”中国英特尔物联技术研究院开放日在京举办

2013年12月16日，北京——中国英特尔物联技术研究院（以下简称“物联技术研究院”）于12月14日举办了主题为“小创意●大物联”的开放日活动，介绍物联技术研究院正式投入运营一年来的研究成果以及三大技术示范工程，展现物联网技术创新的巨大潜力。开放日活动还积极引入新兴的创客文化，通过向产业界展示创客在物联网领域的创意，架起创客与产业界的沟通桥梁，加速技术与创意向产品与服务转化，以此探索小微创新成果的推广方式，推动整个物联网产业链的繁荣。

本次开放日活动由中国英特尔物联技术研究院、中关村物联网产业联盟、北京创客空间、英特尔芯世界、海龙电子城和北京中关村外商投资协会共同主办。

近年来，物联网技术呈现跨越式的发展，已成为当前世界新一轮经济和科技发展的战略制高点之一。随着物联网概念在各行各业的应用逐步渗透，大量的新技术、新产品、新应用、新模式不断涌现，推动生产制造和人们生活变得更加智能。由北京市、英特尔中国研究院和中国科学院于2012年共同建立的中国英特尔物联技术研究院，经过合作方一年来的共同努力，第一批创新技术成果已经日趋成熟。在此次开放日活动上，物联技术研究院集中展示了三大示范技术工程：物联网式空气监测与服务平台、基于室内定位技术的智能商业平台、基于视频前端服务器技术的商业智能数据分析平台。同时，物联技术研究院还分享了他们积极探索，将创新成果进行有效转化的实践和经验。

作为一群近年来蓬勃发展的新兴力量，创客文化的流行和创客群体的壮大，正在引领科技产业走入一个新方向。创客们将网络的智慧用于现实世界，从生活的点滴中寻找灵感，借助现代工业技术解决看似棘手的问题、创造多姿多彩的科技创意产品，改变并影响人们的生活。事实上，正是互联网技术的延伸、扩展以及开放式软硬件平台的普及，激发了人们的创新热情，使得创新出现在生活的方方面面，正在形成创新洪流，未来将对产业生态造成深刻影响。自成立以来，物联技术研究院一直秉承开放理念，研发先进的物联网技术，探索可行的物联网商业模式，孵化本地物联网产业。物联技术研究院积极与创客社区进行合作，通过开放平台与技术，探索技术推广和应用开发的新径，同时也为创客实现自己的梦想搭建平台，同时通过优质高效的技术向产品的转化，推动相关物联网产业的繁荣。

英特尔公司副总裁兼英特尔中国研究院院长、中国英特尔物联技术研究院联合院长方之熙表示：“中国英特尔物联技术研究院开放日活动是一次有益的创新探索，我们希望借助这个开放的平台，全面展示物联技术研究院的丰硕科研成果，现场示范与创客群体合作的技术推广新模式，同时也为创客与企业架起沟通的桥梁。企业可以吸纳更多的创新理念，甚至直接采用产品原型，而创客的才华也有了更广阔的施展舞台。英特尔将以此为起点，继续鼓励和支持物联网领域的创新，推动物联网产业圈的繁荣。”

中关村物联网产业联盟秘书长张建宁认为，“物联技术研究院的这次开放日活

动，几项科技成果在物联网领域不仅很有前瞻性，在成果推广的方式也很新颖。物联技术研究院与创客社区合作，以开放的态度吸引创客群体来推广项目并十分有成效。这一点很值得国内的物联网企业研究学习，对于打破当前物联网产业碎片化、封闭式的局面是一种很好的尝试。”

北京创客空间联合创始人王盛林认为，“创客社区是一个让工程师和艺术家一起创造有趣事物的地方，在这个空间中去释放他们创新的创造力。物研院的开放日举办了创意发布会，把创客们的创意直接推向企业，建立创客社区与企业界的直接联系，这是一种很好的尝试。这类活动能促进创意能更快地转化为社会生产力，我也相信这种转化也会进一步提高创客们的创新激情。”

关于英特尔

英特尔（纳斯达克：INTC）是计算创新领域的全球领先厂商。英特尔设计和构建关键技术，为全球的计算设备奠定基础。了解有关英特尔的更多信息，请访问：www.intel.com/cn 新闻发布室及 blogs.intel.com/china。